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中間課題２提出のお願い

[bookmark: _GoBack]　本日の中間課題研修での学習を踏まえ、中間課題2を作成していただきます。期日までに、各自課題に取り組んでいただき、ご提出くださいますようお願い申し上げます。
ご不明な点につきましては、福岡県社会福祉士会事務局 生涯研修センターにお問い合わせください。

■「他領域のＳＷ実践について学ぶ」（1領域1.200字程度×2領域以上）
　　ⅰ　ねらい
　所属組織とは異なる領域におけるソーシャルワーカー実践の現状と課題について学ぶ。
ⅱ　内容
　他領域におけるソーシャルワーカーとしての社会福祉士の役割を当会会員の講義（研修会）から学んでください。当会会員の講義（研修会）を踏まえ、他領域の社会福祉士が抱えるソーシャルワーカーとしての現状と課題について考察しレポートにまとめてください。
ⅲ　他領域は2ヶ所とする。
ⅳ　所属組織に属していない、または所属組織に先輩社会福祉士がいない等で、【所属組織のＳＷ実践を知る】のレポートを作成されていない方は、【他領域のＳＷ実践について学ぶ】の課題を3ヵ所にして提出してください。

■　中間課題２提出期限　

2017年11月26日（日）必着

■　提出方法

原則、文書作成ソフト「ワード」で作成し、メールで生涯研修センターへ提出をお願いします。
（インターネット環境等パソコンが利用できない受講者は、郵送で提出してください。ＦＡＸでの提出は受け付けません。）

メールアドレス　kensyu@facsw.or.jp（生涯研修センター）
　　※　レポートの提出をもって第3回集合研修の受講要件とします。
　　※　手書きで提出される場合は、400字原稿用紙にボールペンで作成してください。
　　　※　各課題のレポートの上に、「レポート名」「受講番号」「氏名」を記入し、用紙の右下にページ番号を記入してください。ただし、上記内容は文字数に含みません。
　※　レポートは返却いたしませんので、提出用以外に必ず控えをとっておいてください。
　　　※　原稿用紙のデータは、本会ホームページからもダウンロードできます。
　　※　学習の進捗上、何かお困りの点がございましたら、下記連絡先へご相談ください。
 (
【お問合せ先】
公益社団法人　福岡県社会福祉士会
 事務局 
生涯研修センター
（担当：金子）
　　〒812-0011福岡市博多区博多駅前3－9－12 
アイビーコートⅢビル5F
TEL
：092－483－2944　　
FAX
：092－483－3037
　　E-Mail：kensyu@facsw.or.jp
)
