
※提出日　２０２２年４月２2日（金）期日厳守！！
※事前課題の提出がないと研修は受講できません。
福岡県社会福祉士会ホームページの課題アップロードフォームからアップしてください。


～事前課題内容～
テーマ：「理論を言語化する」
①事前学習資料「新 社会福祉援助の共通基盤 第２版』の「社会福祉士がとらえる相談援助　第4節　社会福祉援助の展開過程」を読み、社会福祉士取得を目指している学生（実習生）に説明をするためのレジュメを作成してください。
○レジュメは、Ａ４用紙１枚から２枚で、配布用資料としてまとめてください。→様式に指定はありません。
　　レジュメの先頭に、受講者番号、受講者氏名を必ず記載ください。
○レジュメの内容は１５分で発表できるようにまとめてください。なお、発表においてプロジェクター等の機材は使用できません。

集合研修「実践事例演習」では実際にレジュメを使用し発表していただきます。
当日までに、作成したレジュメを使用しての内容説明ができるようにしておいてください。

～事前学習資料について～
　　上記した①事前学習資料は福岡県社会福祉士会ホームページに掲載しています。
　　　福岡県社会福祉士会ホームページ→2022年度基礎研修Ⅱのページからダウンロードできます。



